

Cum să organizezi “Ziua fără mașini” în doar

10 Pași



SĂPTĂMÂNA EUROPEANĂ AMOBILITĂȚII

Alege zona



Evenimentul poate acoperi întregul oraș sau doar o anumită zonă. Dacă sunt alese mai multe zone, căile pietonale de acces/trotuarele pot face legătura între ele. Atenție și la tipul zonei (rezidențială, comercială, de birouri); accesibilitatea; variantele de parcare din vecinătate etc. Oferă informații clare șoferilor din trafic.

Stabilește ziua



Alegerea unei zile lucrătoare pentru organizarea “Zilei fără mașini” va maximiza reducerea emisiilor, a zgomotului și consumului de combustibil, arătând oamenilor că există și alte opțiuni de transport disponibile pentru călătoriile lor zilnice. Începerea “Zilei fără mașini” cu o oră înaintea programului normal de lucru și finalizarea după încheierea programului normal de lucru ar fi cea mai bună variantă! “Weekend-ul fără mașini” sau „Duminica fără mașini”, organizate măcar o dată pe lună, sunt de asemenea inițiative bune.

Fii clar



Toate localitățile și orașele vor comunica clar programul “Zilei fără mașini” folosind toate canalele media disponibile. Evitați să luați prin surprindere navetiștii și rezidenții din zona destinată organizării “Zilei fără mașini”. Comunicarea exactă va reduce numărul de plângeri ulterioare. Insistă pe argumentul mobilității durabile/traficului pietonal.

Implică organizațiile locale



Cu cât mai mulți, cu atât mai bine: grupuri de bicicliști, școli, companii private, asociații de locatari, organizații de tineret, operatori de transport public etc. Acordă o atenție deosebită deținătorilor de mici afaceri locale (magazine).

Aplicarea regulamentului



În dimineața “Zilei fără mașini” zona/zonile destinate trebuie să fie închise traficului auto cu ajutorul barierelor. Accesul către aceste zone trebuie monitorizat permanent. Este necesar ajutorul autorităților care gestionează traficul rutier/forțelor de poliție sau a reprezentanților altor instituții relevante.



#MobilityWeek



6 Oferă alternative la transportul cu auto personal



În "Ziua fără mașini" transportul public trebuie să ofere mai multe călătorii regulate, o mai mare accesibilitate pentru persoane cu mobilitate redusă, tarife speciale la bilete sau chiar călătorii gratuite, parcare combinată cu bilete de autobuz sau de tren și bilete cu reduceri la cinematografe, piscine, etc. Bicicletele și serviciile de micro-mobilitate sunt, de asemenea, o alternativă excelentă. Implică cluburile locale de ciclism, cooperează cu furnizorii de servicii de micro-mobilitate, promovează utilizarea în siguranță a bicicletelor și trotinetelor.

7 Ia în considerare serviciile de urgență



Traversarea zonei va fi permisă numai serviciilor de urgență (poliție, SMURD, pompieri) și persoanelor cu dizabilități. Orice alte cereri de traversare auto a zonei vor fi adresate, în prealabil, direct reprezentanților Primăriei.



8 Gândește-te la soluții pentru parcare

Unii navetiști vor avea nevoie de un loc pentru a-și parca mașina. Zona de parcare trebuie conectată cu transportul public, centre de închirieri biciclete/ scutere, infrastructură pentru ciclism și acces la trotuare pentru mersul pe jos. Locuitorii din zonă trebuie să elibereze străzile cu o zi înainte.

9 Calculează impactul măsurilor luate



Centralizează calculele legate de economia de combustibil, emisiile scăzute înregistrate de senzori în "Ziua fără mașini", nivelurile de zgomot înregistrate, de trafic, etc., pentru a demonstra beneficiile pozitive ale "Zilelor fără mașini".



10 Imaginează-ți un viitor fără mașini

„Ziua fără mașini” este ocazia perfectă de a arăta oamenilor cât de bine arată o stradă/zonă închisă traficului auto. Aceasta este cea mai bună ocazie de a testa și a implementa soluții permanente de mobilitate. Multe localități /orașe au făcut deja acest ultim pas!

SĂPTĂMÂNA
EUROPEANĂ
AMOBILITĂȚII

Contactează-ne!

info@mobilityweek.eu
dan.orjehovschi@anpm.ro

